Uitwerkingen Mulo-A Examen 1928 Meetkunde RK

Opgave 1
Vierhoek  ABCD  is een ruit, zodat  
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In de rechthoekige driehoek  ABS  geldt volgens de stelling van Pythagoras  
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  waaruit volgt dat  BD  =  12.


[image: image3.wmf]1

6

2

FEBD

==

 (middenparallel)  en   
[image: image4.wmf]3

12

4

ATAC

==

, zodat  
[image: image5.wmf]2

1

61236cm

2

AEF

O

D

=´´=

.   
                      [image: image6.emf]8 cm

10  cm

T

E

F

S

C

D

B

A


Opgave 2
We zullen bewijzen dat uit het gegeven dat  AE  =  BF  volgt dat de diagonalen  AC  en  BD  gelijk zijn.  Daarmee staat dan de gelijkbenigheid van het trapezium (hier ongelijkbenig getekend!) vast.

De oppervlakten van de driehoeken  ABD  en  ABC  zijn gelijk (zelfde basis en gelijke hoogten).
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Een trapezium met gelijke diagonalen is gelijkbenig waarmee het gevraagde bewezen is.  
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Opgave 3
De gevraagde constructie kan als volgt worden uitgevoerd (de gekleurde lijnstukken zijn gegeven).

1)  Teken het lijnstuk  AC.

2)  Construeer lijn  m  evenwijdig aan  AC  waarvoor geldt  d(m, AC) = BE.

3)  Cirkel met  C  als middelpunt het lijnstuk  AD = BC  om.

4)  Het snijpunt van de cirkelboog en m is punt  B. 

5)  Verbind  B  met de punten  A  en  C.

6)  Construeer door  C  een lijn  n  , evenwijdig met  AB.

7)  Cirkel met middelpunt  A  het lijnstuk AD  om.

8)  Het snijpunt van de cirkelboog en lijn  n  is  D.

8)  Verbind  C  en  D.
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